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[Ipennaraemoe yueOHOE TOCOOHE MO3BOJISIET MOJATOTOBUTCS K Cl1aue
€IMHOTO TOCY/IApCTBEHHOTO dK3amMeHa 1o Matemartuke. [locooue
COIEPKUT TPUMEPHI PELICHUNA YPABHEHUMN U CUCTEM YPAaBHEHUI.

[TocoOue mpeaHa3HAYEHO YYAIIUMCSI CTApIINX KJIACCOB CPEAHEH
IIKOJIBI U YYUTENSIM.



Pewenue ypasnenuu ( Haxoicoenue KopHeil ypagHeHus )
Ypasnenue — smo pasencmeo 08yx vlpasxceHutl ¢ nepemMeHHbIMU .
Pewums ypasnenue —naiimu Kopuu 0aHHO20 YPAGHEHUs UIU OOKA3AMb , YMO UX Heml.

1. PacKkpbITh CKOOKH , €CJIH OHU HMEIOTCS , MPUMEHSISI pacipeneuTebHOe
CBOMCTBO

a(b+c)=ab+ac

(a+b)(c+d)=ac+ad+bc+bd

(a+b)* =a’ +2ab+b?

(a—b)* =a*—2ab+b?

(a—b)(a+b)=a® —b?

(a+b)(@*—ab+b*)=a®+b°

(a—b)@® +ab+b?*)=a®-b’
2. KopHu ypaBHeHUsI He H3MEHSATCS , €CJIU KaKoe — HUOY/b cJiaraeMoe rnepeHecTu

M3 O/THOI YACTH YPaBHEHHUS B APYIYI0 , H3MEHAS MPH 3TOM €ro 3HaK .

( BeipaxkeHus ¢ mepeMeHHBIMH COOMpPAEM B OJIHY CTOPOHY , YUCJIa B APYTYIO
CTOpPOHY , MEHSISI 3HAKW BBIPAKCHHUH M YUCEN TIPHU TIEPEX0JIe Yepe3 3HAK PaBEHCTBA .)
Ipumep :

3(2+15x)=05x+24
6+45x=0,5x+24
45x-0,5x=24-6

3x=18
x=18:3
Xx=6 OTtBer : 6

IIpuMmep: BeIYMCIUTE KOOPAUHATHI TOUEK NepecedeHus npsamon S x +7 y= 105 ¢ ocsamu
KOOp/JHHAT.

Pemenue : 1) c ocbto OX Touka (21;0)
y=0; 5x+ 7*0=105 orcrona x =21
2)cocbto OY Touka (0;15)
x=0; 5*0+7y=105 otcroma y= 15
OtBet: c ocbto OX Touka (21;0) mcoceto OY Touka (0;15).

3. KopHu ypaBHeHUsI He M3MEHSIIOTCSH , €CJIM 00€ YaCTH YPABHEHUSI YMHOKUTH WIH
pa3aeJMTh HA OHO M TOKe YHMCJIO , He paBHOoe (

. Xx—-4 X %
Mpumep : 2 —2_57! 4
x—4-8=2x
Xx—2x=8+4
-x =12
x=-12
OtBer : - 12



2
Pemnenne panmoHaJLHBIX VPABHEHUM .

5 _ 4 _ 57 47 _15-5x-4+4x
Hpuvep: 1-x 3-x 1-x 3-X Q1-x)(3—x)
11-x=0.....0/31-x)(3—x) =0

x=11

OTtBer: 11
Mpumep: _+ =9

—+—-5 =0 o113 x(x—i-y):()

6X +6+6x —5x° —5X
X(X+1)
—5X°+7X+6
X(X +1)
—5X° +7x+6=0
5x* —7x—6=0
D = (-7)2 = 4.5 (~6) = 49 +120 = 169)0
L _7%/169 7413
" 2.5 2= 0
OtBer: -0,6 1 2
Hpumep:
6 9 _12x°-15
1-2x  2x+1  4x*-1
6 9 12x*-15 6™ 9 12x2-15
+ + =0 + + =
1-2x 1+2x 1-4x° 1-2x 1+2x  (1-2x)(1+2x)
J— 2 J—
O+12x+9 =18k +12X" =15 _ () 19%2 —6x = 0...0M3(1—2X)(1+ 2X) £ 0
(1-2x)(1+ 2x)

6Xx(2x-1) =0=x=0...2x-1=0

pazaenum Ha — 1

X, =—0,6 X, =2

x =0,5 He ynosnerBopset yciaoBuro O/13.

OtBer: O;



2 6 1
2 T3 =
X°—x-12 XxX°+4x+3 Xx+3
3
PaBJ]O)KI/IM KBaI[paTHble Tp€XI{J]eHLI HaA MHOXUTCJIU 110 q)opMyne

Ipumep :

ax” +bx+c =a(x—x)(X—X,),rne X ..U...X, - KOPHH KBaJIPaTHOTO ypaBHEHHS
ax’ +bx+c=0
X? —X-12=0=>%,=-3..X, =4= x> —x-12=(x+3)(x — 4)
X* +4x+3=0= X, =—-1...X, =—3= X" +4Xx+3= (X +1)(X +3)
2 6 1
+ - =0
(x+3)(x—-4) (x+3)(x+1) x+3

2(x+1) + 6(x ~ 4) ~1(x — 4)(x +1)
(X +3)(x —4)(x +1) =V npoO6sb pasna 0, ecau yucnuress pasel 0, a

3HAMEHaTelb He paBeH (.
2X+2+6X — 24 - x*+4X - x+4=0 O.1.3. (Xx+3)(x—4)(x+1) =0
-x*+11x-18=0

x> -11x+18=0
ITo Teopeme Buera
X +X =11

X - X, =18=x =2..X,=9

OTcro1a KOpHU TaHHOTO ypaBHEHUs 2 U 9.
OtBer: 21 9.

Ipumep : UeMy paBHO IIpOU3BEIeHHE KOPHEi ypaBHeHHs /2 — X° (2X° —5X+3) =0
Pemenne: IIponsBeneHne paBHO HYJIIO, €CJIM OJIUH U3 MHOKUTENEN paseH 0 .

J2-x*=0 1y 2x? -5x+3=0 ; O/m3 2-x°=0
X, = =20 X, =2 X, =1....X, =15

O/13 y1oBIETBOPSIOT TPU KOPHS M UX MPOU3BEJECHUE PABHO — J2-421=-2
OrtBert: - 2.

Mpumep :
, 1 1
2(x" + XT) —-11(x - ;) +8=0 mpeobpasyem BoIpaxeHue

2
x2+12:x2—2+12+2:(x—1j +2

X X X

1, 1 1
2((X—;) +2)—11(X—;)+8=0 0003HaYUM X—;:t

2(t° +2)-11t+8=0



[Tonyuaem KBaapaTHOE ypaBHEHHUeE 2t* —11t+12 =0, KOpHH KOTOpOro 4 u 1,5.

x—£=4x¢0
Otcroma 1) X
X2 —4x-1=0=>x,=2—/5...X, =2+ /5

X—£=L5X¢0

2) X
X*—15Xx-1=0= X, =2......X, =-0,5

Orser: 2—-/5;2+-/5;2;-0,5.

Penienne OMKBAAPATHBIX YPABHEHUM
Ipumep

4x* —-5x* +1=0

x> =t=4t* -5t +1=0

D=(—5)2 —-4-4-1=9
5+-/9 _ _5%3

t
12 2.4 12 8

X_i
4
1 1 1 1
x1=—J4=— ...... Xy =g =g X, =—/1=-1..x,=-1=1

OrBer:-05;05;-1;

Mpumep : (X—4)* —3(x—4)*-4=0
(x—4)* =t...(x—4)* =t*
t+t, =3

t?-3t-4=0
= 1o Teopeme Buera t-t,=—A=t=4.1,=-1

Orcioma (X—4)> =4oceecinn, (X —4)* = —1— ne..umeem.. pewenus
X—2=—x/Z ......... X—2=-/4
X—2=-2 X—2=2
x=0 X=4



OtsBer: 0:4.

5
IIpumep
€’ +4x &2 +4x-17 =60
X* +4x=t=1(t-17)=-60
t> -17t+60=0
t, +t, =17

X, - X, =
OrBer:2;-6;1;-5.
IIpumep

X+-/Xx—20=0

>
Ix=t.x=Cx_=t>? =t +t-20=0
t+t,=-1
t-t,= -20=> t=-5.t=4
/X = =5 = ne.umeem...cmvicna
X =4=x=16
Otser: 1
MeToa rpyINnUPOBKH MPH pelieHuid YPABHEHHUH
Hpumep
x® +3x% —4x-12=0

x°€+3 -4€+3 =0

«+3%*-4 =0

«+3(x-2)(x+2)=0

x +3=0 50071 x—2=0 AN Xx+2=0
x=-3 x=2 X=-2

OtBer: -3;-2;2.
Mpumep : X' +3X° +3x° +3x+2 =0



X*+2x° +1+3x° +3x+ x> +1=0
(X>+D% +3x(x* +D) +(x* +1) =0
(x? +)(x2 +1+3x+1)=0 [Tpoussenenue pasHo 0 , eClv OMH U3

(x> +1)(x% +3x +2) =0
6

. 2
muoxwutenel pasen 0. X“ +1# 0, pemaem kBagpaTHOE ypaBHEHHE:

X, +X, ==3
X*+3X+2=0 o TeopeMe Buera nmeem P

OtBet: -1 - 2.
Pemienue cucreM ypaBHeHUI
Omnp. Pemennem cucremsl ypaBHEHUM € ABYMS IEPEMEHHBIMU Ha3bIBACTCA I1apa
3HAYEHUI MEPEMEHHBIX , OOpaIlAIoIIasl KaXk10€ YPaBHEHUE CUCTEMbI B BEPHOE
PaBEHCTBO.
MeToab! pelieHue CUHCTEM YPAaBHECHUI .
1) rpaduyecknii (ctpouM rpaduku ypaBHEHHIA CUCTEMBI , HAXOUM II0
rpavkaM TOYKH IEPECEUEHUs , KOOPAMHATHI TOUEK MepeceueHust OyayT U
PELICHUSMU CUCTEMBI YpaBHEHUH ).

Hpumep:
2X+3y =5
3X—y = -9 CTPOUM OTAENBHO Tpaduku npsiMbIXx 2x+3y=5u3x—-y=-9
5-2
y=""2 y=3x+9
3
: . .

=)
=¥

—r T
4 -2 2 4

CrtpouM rpaduku JaHHBIX (QYHKIMN B OHOM CUCTEME KOOPAMHAT U HAXOAUM
KOOpJIMHATHI TOUEK NepecedyeHus . B TaHHOM npuMepe o1Ha TOUYKA MEPECECUCHUS U €T0
KOOPAMHATHI paBHbl X =-2H y=13.

OtBer:(-2;3)
2) MeToJ MOJACTAHOBKH ( BhIpa)kacM OHY MEPEMEHHYIO Yepe3 APYTyI0 B OJHOM M3
YPaBHEHUH MOJCTABIIIEM BO BTOPOE YPABHEHUE U PELIAEM NOJYUYCHHOE YPABHEHUE
OTHOCHUTEIIBHO OJIHOW MEPEMEHHOM , HAWJICHHOE 3HAYEHHUE NEPEMEHHOM MTOACTABIISIEM
BO BTOPOE YPABHEHUE U HAXOAUM BTOPYIO IEPEMEHHYIO .1 3alKChIBAEM OTBET )
[Ipumep : pemmTh cUCTEMY YpaBHEHUI



{ X+y=7T=y=7-3X {25—x=—4y:>x=25+4y

SX+2Y =3 3X=2Y =30
- 5x +2 (7 — 3x)=3 3 (25+4y) — 2y=30
-5x+14 -6x =3 75+ 12y — 2y=30
-11x=3-14 10y=30 - 75
-11x=-11 10y=-25
x=1 y=7-3%*1=4 y=-25 x=25+4*(- 2,5)=15
OtBer: x=1; y=4 OtBer: x =15 ; y=-25
7

3) MeToa ciokeHHus ( YMHOXKAeM 00€ 4acTu MEepBOTr0 YpaBHEHHsST HA OJHO YHUCIIO ,
00e 4acTH Ipyroro ypaBHEHHs Ha JIPYyroe YUCIO , 3T JIBA YKUCIIA TAaKOBBI , YTO MPHU
YMHOXXEHUH UX MOJTYYarOTCs OJMHAKOBBIC EPEMEHHBIE C IPOTUBOMOJIOKHBIMU
KO3 duliieHTaMu )

IIpumep : permuTh CUCTEMY YPaBHEHUHN

7a+4b = 90\- 5 35a -+ 20b = 450 62b = 310
5a—6b = 20 €7_ "~ 35a+42b = -140 b=5
Ta+4*5=90
7a=90-20
Ta="70
a=10
OtrBer: a=10 b=5

IIpumep : pemIuTh CUCTEMY YPABHEHUU

{5x+6y:—20-2...\ +{10x+12y=—40 33y=-165 y=5
9y +2x =25 €5_ — 45y —10x = —125

5x+6%*5=-20

5x=-20-30

5x=-50

x=-10

OrBer: x=-10 y=5
IIpumep : BbIUKCIUTE KOOPAMHATHI TOUEK MEPECECUCHUS MPSIMBIX
2x-3y=7 n5x+4y=6
Peurenne: mo ycioBHIO KOOPIWHATHI TOUEK yIOBICTBOPSIOT OOOMM YPaBHEHHSIM, TO €CTh
SIBIISIFOTCS PEIICHNEM CUCTEMBI TAHHBIX YpaBHEHUH.

2x-3y =75 10x—-15y =35
—23y=23=>y=-1

5x+4y=6-(-2) |.-10x-8y=-12
10x-15-(-1) =35=>x=2
OtBet: (2;-1).

Ipumep :



[Mpsimas y= K X + b mpoxoaut yepe3 Touku A (- 1;3)uB (2 ;- 1). Hanummure
YPaBHEHUE 3TOM MPSIMOHU .

Pemienue : moJicTapisieM B ypaBHEHHUE MPSMOI 3HAYEHHS] KOOPJAMHAT 33JJaHHBIX TOUEK
U TI0JTy4aeM CUCTEMY YpaBHEHUH.

—k+(-1-2k)=3
-3k-1=3
3=k-(-D+b —K+b =3, a4
—1=k-2+b XKk+b=-1=b=-1-2k .
..... k=-1=
3
8
—1=-1t24p
3
2
b__1+2§ y =Kk X +b ; moncrasnsem 3Hauenus K u b , u moxygaem
b-12
3
1 2
ypaBHeHue npamoii : Y = _13)( + 13
1 2

.y=-1-x+1—
OtBer: Y 3 3

IIpuMep : pemnTh CUCTEMY YPaBHEHUU

x*+y?=5 x*+y?=5 x*+y?=5 x*+y?=5
x'—y*=15 (x> +y))(x* —y?) =15 5(x* —y?) =15 x?—y*=3
Jlanee periaeM METOIOM CIOKEHHs 2X° =8 =>X° =4 = X = —2....X, = 2
(-2 +y* =5

[Toncrasisiem B 1-o¢ ypaBHeHne
y ' =l=y =-1..y,=1

2 +y*=5
=1y =-1..y,=1

Haxonum koopauHathl Touek nepeceuenus (-2;-1), (-2;1), (2;-1), (2;1)
Oreer: (-2;-1), (-2;1), (2;-1), (2;1)

IIpumep :

X+y=7 X+y=7 X+y=7
{(Xz - y*)(x-y) =175 {(X—Y)(XJr y)(x—y) =175 {(X— y)*-7=175
(x-y)* =25
X—y =—/25.. . X~y = /25
X—Y =5, X—y=5

OTCIOI[a pemacM ABC CUCTEMbI YPABHCHHUMU.
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X+y=7 X+y=7
X—y=-5 X—y=5

Pemas MCTOAOM CJIOKCHUSA 110JIydacM:

2x=2 2x=12
x=1 xX=6
MOJICTABJISAS B TIEPBOE YpaBHEHHUE MOJTyYaeM:
1+y=7 6+y=7
y=6 y=1

Otser : (1;6) u (6;1)
DT0 Xe ypaBHEHHNE MOKHO PEIINTh METOJOM ITOJICTAHOBKH.

9
Ipumep :
2 1 4
§+§_ 1 1 2Uu+v=4=>v=4-2u
1.3 4 HYCTh = e =V TOMYHACM )y 3y =91,
Xy
u-3(4-2u)=9 v=4 —2*3=-2
u-12+6u=9
Tu=21
u=3
1
—=3 1_ _2
X y
TOJICTABJISASA 3HAYEHHS U U V MOJIyYaeM : 1 1
X=— - _=
3 y 2
1 1
OtBer: (g,—g)
Penienue cucTteM ypaBHEHHI BTOPOH CTENNEHH
IHpumep :
2XY =Y = Tureereeeereren, 2y(2+5y)-y=7
X—5y=2=Xx=2+5y 10y*+3y-7=0

11



D =32-4.10-(-7) = 289)0
~3+./289

h2 =500
~3-17
- R —245.(-1) = -3
=, X, -1
y2=_32;17=0,7 ......... X, =2+5.07 =55

OtrBer: (-3;-1)u(0,7;5,5)
Ipumep :
BhIuucinuTe KOOPAHMHATHI TOYCK TepECeUeHHs mapaboi:
y=3x"—8x—2..u...y=x" -4

Pemenne:
UT0OBI BEIYUCIUTh TOYKU MEPECCUCHH TapadoJl , HaJo PelIuTh CUCTEMY YPaBHECHUHU

y =3x* —8x -2
{ y=x>-4
10
3x? —8x—2=%X*—-4=2x*-8x+2=0=x*—-4x+1=0

D=(-4)-4.-1=12)0
+
4‘£@ =2+./3

,2

OTcro1a TOUKM MiepecedeHus mapadol UMEIOT COOTBETCTBYIONINE KOOPAUHATHI .
OrBer: (2—+/3;3-4./3)....at....(2+/3;3+4.[3)
YpaBHeHHUsI ¢ mapaMeTpaMMu:
INpumep : Haitnute Bce 3nadenus K , mpu KoTopsix ypaBHeHne kKX —6X+k =0 umeer
JIBa KOPHSI.
Pemenne : YpaBHeHue umeer a8a kopHs , eciu D>0 . Halinem

—4-K? +36)0

a = —4(0...eemsu...61u3

D=(-6)?-4-k-k=36—-4-k*=

—4.k*+36=0
k=9

k =-3...k, =3
+




Otet: k e (—3;3:
IIpumep 2: Ilpu kakoMm 3HaYCHU M ypaBHEHHE x* +6x° +mx = 0 umeer gBa KOpHS?
Hannure st kopHH.
Pemenne: BoiHeceM 3a CKOOKH X , ITOJTydaeM X(X2 +6x+m)=0
OnuH u3 kopHel paBeH 0, Toraa ypaBHEHUE X% 4+ 6X + m =0wumeer oqun KOpPEHb IIpHU
D=0,t.e. 36 — 4m=0, m=9.

2 .
Vpasrenune X~ +6X+9 =0 umeer ogun xopeHb paBHbIif -3.
OtBer: 0, - 3.
Mpumep 3: [py kakux 3HAYEHUIX P KOpHHU ypaBHeHust X~ —2(P+1)X+ p(p+2) =0
MPUHAJJICKAT TPOMEXKYTKY ll;3_
Pemenne: OnpenensieM 3HaUEHUs [ , IPU KOTOPBIX TaHHOE YPAaBHEHUE UMEET JIBa
KOpHSL.

D=(-2(p+1)*—4p(p+2)=4p*+8p+4—4p*> —-8p =40 npu noObIX 3HAYCHUSIX P

11
2(p+1)£-/4 2p+2+2
Orcrona %12 = 2.1 Xi2 = T
X, = Preern X, =p+2
p=>-1 p=>-1
Torpa mojydaeM CHCTEMY HEPaBCHCTB { 0+2<3 { <1 orcioma P €[-11], Tak

KaK P MEHBIIUH KOPEeHb , a P+2 OONbIIHA KOPEHb.

Oreer: P €[-1]]

Mpumep 4: [pu kakux 3uavenusx b ypasuerne X° +2(0+1)x+9 =0, umeer asa

Pa3JINYHBIX NOJIOXKUTEIIBHBIX KOPHS?
Pemenue: ypaBHeHUE UMEET /IBa KOPHS , 3HAUUT AUCKPUMUHAHT OoJbuie 0.

D=2(b+1)*-4-9=4(b+1)°-36)0

= N0...ANCOPUMMY ... DEULCHUSL. .. HepaseHCmE.. umeem...b € (—oo;—4) U (2; )
_ + 2 _

o, = T 2oDE \/24(b LU R o

Tak Kak 1Mo YCJIIOBUIO KOPHU MOJIOKUTEIBHBIC , TO

X, =—(O+1)-./(b+1)*-9)0 X, =—(b+2) +./(b+1)* —9)0

Kopuu nmonoskutenbHsl , eciu b+1<0 wm b< -1 ,to . — (b + 1)'>'\/ (b + 1)2 —9 rtorma no

ycnoBuio npuMepa umeem b € (—o0;—4)
Otser: b € (—0;—4)

Ipumep 5: npu kakux 3HaUeHUIX K yrciao 0 HaXOIUTCS MEXTy KOPHSIMH ypaBHEHHUSI
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X2 —4x+(2—Kk)(2+K) = 0?
Pemenue: ypaBHeHI/IC HMCCT ABAa KOPHA , CCJIIM NUCKPUMUHAHT 6OJ'II>IHC 0
D=42_4(2-K)(2+k)=16-16+k2 = k2)0

ypaBHeHI/IG HMCCT ABa KOPH:A IIPH mr00bIX 3HaueHnsX K.

A, =24k

x1:2—\k\ x2=2+\k\

ITo yca0BHIO KOPHH UMEIOT pasHble 3HAKH , OTCIO1a ‘k‘ >2.
OrmBer: k<-2 u k> 2.
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